

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta redacción
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9511

MADRID DOMINGO 6 DE ABRIL DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

LOS DOS FRANCO

El mejor establecimiento de vinos de mesa a 9 pías
arriba.—LIBERTAD, 59.—Se sirven a domicilio.

VINOS ARTAZA SIN YESO

Resultado análisis químico, laboratorio municipal y
de D. Calderón. Absolutamente puros e higiénicos.
Vinos de mesa desde 9 pías. 16 litros; blancos desde 10.

S. ARENAL, 2.



Exposición Univers. 1876.—Med. 1ª Or. Croix de Chevalier.

GOTAS CONCENTRADAS E. Condry

Perfumes Nuevos para el País.

Estos perfumes reducidos a un pequeño volumen
en un frasco muy barato en el país que todos los
conocidos hasta ahora.

PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS
Y EN LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS

DINERO

HAY AL 6 Y 7 POR CIENTO PARA
buenas hipotecas en Madrid. Mu-
garza, Montero, 42.

ASOGENO. ALUMBRADO ELEGANTE, ECONÓMICO Y
Útilísimo. Espez y Mina, 45.

VINOS MEDICINALES

Quina, quina y hierro, quina, hierro y
cacao, Peptonas, etc. Preparados con es-
celentes vinos del país y de las mejores
marcas extranjeras a gusto de los clientes.

BORREL Y MIQUEL (sucesor del
doctor Simon.)

LOS GUIPUZCOANOS

Primera casa en ferretería fina. Arenal, 26.

AGENCIA MATRIMONIAL

Única en su clase. (Véase 4ª plana).

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 6 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes
disposiciones:

ULTRAMAR.—Real decreto sobre con-
cesión de franquicias a las industrias minera y
metalúrgica de la isla de Cuba.

GUERRA.—Real orden dando de baja de-
finitiva en el ejército al teniente D. Pedro
Pelegri.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo
el expediente de suspensión del ayunta-
miento de Hondón de las Nieves.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta ma-
ñana los siguientes TELEGRAMAS:

BOLESA. Fondos franceses: 3 por 100, 76-55;
12 por 100, 107-75 0/0; Fondos españoles:
por 100 exterior, 60-75; obligaciones de
Cuba, 487-00; consolidados ingleses, 102-9/16.
Última hora: 4 por 100 exterior, 60 13/16;

Idem amortizable, 72 1/2, obligaciones de
Cuba, 60-00.

Paris, 5.
Segun la Liberté, han sido indultados los
ex-jefes carlistas Verges y Segarra, conde-
nados a dos años de prisión por haber falsifi-
cado una partida de bautismo.

Londres, 5.
Un telegrama de la India dice que se han
presentado algunos casos de cólera en Co-
chinchina.

Paris, 5.
Continúa la agitación producida por los
huelguistas en Auvernia. Ayer, tres de éstos y
una mujer, arrancaron del poder de los gen-
darmes a un prisionero. Hoy han sido redu-
cidos a prisión varios huelguistas. Los gen-
darmes que los conducían han sido insulta-
dos y apedreados durante el tránsito por las
calles.

Paris, 5.
Cámara de los diputados. Se desecha por
334 votos contra 155 la modificación introdu-
cida por el Senado en el proyecto concier-
niente a las elecciones municipales de París,
aprobándose el votado por la Cámara divi-
diendo a París en cuatro grandes circuns-
cripciones.

Londres, 5.
Se han verificado en Windsor solemnes
funerales por el eterno descanso del duque
de Albany, príncipe Leopoldo.

Han asistido a la reina, los individuos todos
de la real familia, los príncipes y princesas
extranjeras y el cuerpo diplomático.

El presidente de la diputación provincial
de Toledo, D. Acisclo de Mora Montero, ha
renunciado este año, como lo hizo el anterior,
a los gastos de representación que la
corporación le había asignado.

Dice el Cronista que en opinión de los
señores Martos y Montero Ríos, el documento
del Sr. Lopez Dominguez no está conforme
con la doctrina política que ha defendido y
defiende la izquierda.

Ha oído asegurar el Correo que en el ayun-
tamiento existen 260 autorizaciones de obras
nuevas sin despachar.

A ser exacto lo que dice la Liberté y tras-
mite Fabra, el gobierno francés ha dado
una prueba de magnanimidad indultando al
ex-general carlista Segarra, condenado a dos
años de prisión por un delito de escasesima
importancia.

La Unión une su voz a la protesta de S. S.
Leon XIII contra el gobierno de Italia, y es-
pera que todos los españoles responderán
unidos como un solo hombre a la voz del
prisionero del Vaticano.

En Valencia se han puesto a la venta las
fotografías del difunto penitente
italiano, cuyo producto se destina a las obras
de su panteón.

El penitente, ya cadáver, está tendido en
el ataúd, vestido con túnica de franciscano.
Su rostro es varonil y bello, y su aspecto
muy distinguido.

La juventud Católica de Madrid rindió el
viernes justo tributo de cariñosos recuerdos a
María Santísima en el augusto y patético
misterio de sus dolores sacrosantos.

A pesar de lo lluvioso del tiempo acudie-
ron puntualmente a la calle de Atocha mul-
titud de familias piadosas, sobresaliendo las
señoras, jóvenes tambien en su gran mayo-
ría. Presidió el acto el Sr. marqués de Valle-
Ameno, quien pronunció breves y elocuentes
palabras manifestando el objeto de la sesion
y recordando a la vez la enseñanza que da la
juventud en sus escuelas a la clase obrera.

A continuación se tocó una sinfonia al piano
por los Sres. Vizconde de Palazuelos y Ariz-
queta. El Sr. Valto-Ameno leyó una poesía
verso libre acerca del primer dolor de
María; el Sr. Menendez y Pidal un idilio al
segundo; el Sr. Torre de Trassiera, un roman-
ce al tercero; el Sr. Rosanes, una oda
sálica al cuarto, y el Sr. Ortega Morejon,
otra excelente oda al sétimo, faltando los res-
tantes.

Los señores vizconde de Palazuelos y Ariz-
queta tocaron, entre otras cosas, el Ace-
maria, de Gounod, y el Stabat Mater, de
Ledesma.

La concurrencia fué obsequiada delicada-
mente por el dueño de la casa, siempre aman-
te de estas católicas manifestaciones de la
juventud madrileña. La reunion terminó a
las once.

En virtud de auto judicial fué preso ayer
tarde el director interino del Progreso, se-
ñor Comenge.

Los periódicos dicen que al Sr. Comenge
no se le ha admitido fianza personal ni pecu-
naria, indicándole el juzgado que sobre el
recaerá la responsabilidad en las causas que
se siguen al Progreso, en vista de que el
señor Solís eludía la acción de los tribuna-
les.

El Sr. Comenge continuaba anoche en el
Sáidero.

Mucho sentimos el percance de nuestro
querido compañero en el periodismo.

Anoche fueron conducidos al juzgado de
guardia una señorita de catorce años y un al-
férez de ingenieros, por cuestión de amores.

Dijose que la joven se había escapado de
casa de su hermano, con quien vivía por ser
huerfana de padre y madre, trasladándose a
la de una familia amiga.

El hermano de la joven dió cuenta al juz-
gado que la sacó de la referida casa, y dete-
no al alférez por suponerle instigador de la
fuga.

Segun un telegrama recibido ayer de Za-
mora, el río Pisuerga había crecido notable-
mente.

Parece que estas lluvias han puesto de re-
lieve las malas condiciones en que se en-
cuentra el hospital de la Princesa, necesitan-
do urgentes reparaciones.

El supremo tribunal de Justicia ha admiti-
do la querrela por delito de prevaricación
contra el gobernador de Córdoba, Sr. Garcia
Espinosa.

Se ha ordenado al juez decano de aquella
capital que instruya el sumario con la mayor
actividad.

Ayer tarde fueron recibidos por el príncipe
D. Luis Fernando de Eshiera los señores don
Nemesio Fernandez Cuesta y D. Luis Soler,
presidente y secretario del ateneo Médico
Mauritense con objeto de invitarle a la sesion

que se verifica hoy en el paraninfo de la uni-
versidad Central. S. A. prometió presidir la
sesion.

Habiendo dicho nosotros que los más ca-
racterizados amigos del Sr. Martos rechazan
los escritos del Diario de la Tarde, que acoge
la prensa ministerial, añade este periódico
que lo complacería mucho que la prensa
conservadora acogiese lo que escribe, por-
que todo está inspirado en un ingenio espi-
ritu democrático, y que, en resumidas cuen-
tas, lo escrito, escrito está.

No es cierto, dice la Epoca, que se hayan
dado por terminadas las negociaciones enta-
bladas entre España e Inglaterra sobre el
convenio comercial firmado por el gabinete
anterior.

La ausencia del ministro de la Gran Bre-
taña, que puede haber dado, margen al rumo-
r, ha sido motivada por tener que llevar a
un colegio de Francia a un hijo suyo, y de
ningun modo tiene que ver con la negocia-
ción.

El Diario de la Tarde acentúa su oposi-
ción contra el partido liberal dinástico, pro-
digando todo linaje de ironías al Sr. Sa-
gasta.

Numerosas autoridades de las clases mé-
dica, farmacéutica y veterinaria han dirigi-
do una circular a sus compañeros solici-
tando su voto para elegir diputado por acumu-
lación como representante de dichas clases
al Sr. D. José María Esquerdo.

He aquí los párrafos más salientes de esta
circular:

Es preciso despertar enérgico, una re-
velación social de estos poderosos elementos
de la vida nacional, que aumente la estima y
consideración a que por parte de la sociedad
son acreedores y que al propio tiempo que les
garantice el respeto de sus derechos mora-
les, científicos y profesionales, ofrezca a la
patria la no escasa ayuda de su saber y de su
trabajo en la grave tarea de la confección de
las leyes.

Muchas y notabilísimas ilustraciones tie-
nen estas clases en España, pero tal vez en
ninguna se reúnen en conjunción tan afortu-
nada como en el Dr. Esquerdo las diferentes
aptitudes y cualidades que naturalmente le
señalan para tan honrosa como delicada mi-
sion.

Dejando libre el criterio político y la ac-
ción política de nuestro candidato, como con-
sagra su inteligencia y su voluntad, su cré-
dito moral y su palabra a la defensa de los de-
rechos e intereses de nuestras clases, el do-
ctor Esquerdo pondrá al servicio de tan no-
bles objetos todas las fuerzas vivas de su or-
ganización, la Representación Nacional nos
oír, el país nos oír, y podremos abrigar la
fundada esperanza de que nuestras aspira-
ciones legítimas tendrán expansión cumpli-
da, las injusticias que nos aquejan serán re-
paradas, y nuestros clamores y lamentos no
morirán, como hasta aquí, ahogados en nues-
tro pecho.

Han suscrito hasta ahora esta circular
unos quinientos profesores, entre cuyas fir-
mas vemos las de Pulido, Bengoa, Sanchez
Pantoja, Castel, Gabriel de Alarcón, Cabel-
lo, Ortega Morejon, Ferradas, Cruz y Vaz-

quez, Baselga, Benavente, Cortojarena,
Alonso Rubio, Calderin, J. Gomez de la Ma-
ta, Taboada, Prieto, Aviles, Suender, J. U-
stáriz, Martínez Pacheco, Pizá Rosell,
Peñuela, Gomez Pamo, Settler, Cuevas Ca-
racuel, Puerta, Manuel de la Puente, Ubede
y Correal, Prieto y Leyde, Martínez Molina,
Yañez, San Martín, Gonzalez Encinas, Al-
bitos, Fernandez Izquierdo, Tejada y Espa-
ña, Capdevila, Carrasco y Perez Plaza, To-
losa Latou, Lacasa, Ocaña, Viforcos, L. Ji-
ron, José Saenz, Gonzalez Alvarez, Laburu,
Alcayde, Gomez Pamo, Espina, G. de Sego-
via, Martínez, Olavide, Manuel Chicote, Lo-
pez Duenas, Gonzalez Aguinaga, Hergueta,
Olmudilla, Ortega, Orillo, Ulecia, Call, Bie-
sa, Osio, Calleja, Lotamendi, Pastor, Uzu-
rum, Palacios, Astor, Lopez Pereda, Suter,
Roca, Eugenio F. de Isasmendi, Cozar, Lar-
ra, R. Garcia, Rubio (D. F.), Acin, Telles
Vicen y Grau.

Las adhesiones, tanto particulares como
de los comités locales que se formen, deben
dirigirse al Dr. D. José María Esquerdo.

El círculo de la Union Mercantil no cele-
bró anoche su anunciada sesion.

Tampoco se verificó la anunciada en el
Centro de Asturianos.

La academia de Medicina y Cirugía celebró
anoche sesion pública.

El doctor Sartero pronunció un notable
discurso acerca de las propiedades quími-
cas de la quina y sus propiedades químico-
farmacológicas.

Al regresar anoche a casa de sus padres,
fué detenida la joven que el día anterior se
fugó de su domicilio en la calle del Doctor
Fourquet.

El célebre tenor Masini saldrá hoy ó ma-
ñana para Barcelona, donde cantará en el
gran teatro del Liceo nueve noches.

La prima donna, señorita Theodorini, par-
tirá para Cádiz, el día 12 ó 13 del actual, en
cuyo puerto se embarcará con dirección a
Montevideo y Buenos-Aires, donde está con-
tratada para la temporada del verano pró-
ximo.

Como habíamos anunciado, anoche se re-
surgieron a comer en Lardhy invitados por el
Sr. Sagasta, los individuos de la mesa del
Congreso y de la comision de gobierno resi-
dentes en Madrid, que son los señores Leon
y Castillo, Gonzalez Encinas, Ordeiz, San-
chez Pastor, Baselga, Moral, Olavarrieta,
Muñiz Viglietti y Barrios.

Se habló de política, como era natural, y
cada uno de los comensales interlocutores
desde su punto de vista, en la armonia más
acorde de cortesía y de afecto y en el más
perfecto desacuerdo de opiniones y criterio,
pues intervinieron en la conversacion seis fu-
sionistas, un conservador, un democrata or-
gánico y dos izquierdistas monárquicos.

La despedida muy cariñosa, como habia de
suceder entre verdaderos amigos particu-
lares.

Descuidando muchos colegas el cumpli-
miento de lo dispuesto en el art. 11 de la ley
de policía de imprenta, dejan de presentar los
tres ejemplares en el gobierno de provincia
en el acto de la publicacion, omiten la firm

— ¡Meha suerte tendremos si no se nos muere
el campo.
— ¡Será una contrariedad, pero es preciso
que nos digan... que hablo.
— ¡Hablar! ¡Aunque se cure de sus heridas, lo
dudo mucho, temo que se quede mudo por el
uso de su vital!
— ¡Y qué hacemos?
— ¡Proporcionar lo más pronto posible una ca-
milla con un buen colchón... Voy a curarle de
nueva intención...
— Que traigan la camilla del puesto, — ordenó el
comisario, — y que se busquen seis hombres para
llevarla.
— Uno de los gendarmes se alejó corriendo hacia
el noble.
— ¿Habéis visto que tiene una segunda herida?
— ¡No observé el sargento.
— Sí, — respondió el doctor — Pero no es esa la
de la muñeca.
— ¡Entonces le hice la primera cura con todo
cuidado que permitían las circunstancias, y el
comisario interrogaba a los testigos presentes,
cuyas respuestas eran consignadas por un secre-
tario.
— Las declaraciones fueron cortas y de ninguna
importancia.
— Solo se le llevaron a la manera como se había
descubierto el cuerpo y la posición que ocupaba
en el fondo del talud.
— Lo que más importaba era identificar la perso-
na de la víctima.
— Reglamentariamente nadie lo conocía.
— Se preguntó el niño no era del país.
— Registraron sus vestidos.
— No se halló papel ni objeto alguno que pudiese
revelar su nombre, su personalidad, lo que hacia
de donde venia.
— El doctor había terminado su operacion quan-
do llegó la camilla conducida por seis robustos
mozos.
— Venia provista de dos colchones y una gruesa
manta.
— Colocaron en ella el cuerpo de Pedro Henry,
más bien muerto que vivo, y la triste comitiva se
puso en marcha.
— Dos horas después el niño estaba acostado en
un lecho del hospital de San Antonio, y el tribu-
nal de París envió allí a un joven procurador de
la república, al jefe de seguridad y a un juez de
instrucción para que empezasen el sumario en
investigación de aquel crimen misterioso.

XXXIX.

Una cosa y otras.

Desiré no tardó en ponerse al corriente de su
servicio, que por cierto era fácil y no exigía más
que ser exacto y conocer los caballos.
Tenia mucho tiempo libre, tiempo que emplea-
ba fructuosamente en estudiar la topografía del
hotel Noiville.
Ademas sus salidas cotidianas le permitian en-
contrarse con Próspero, sin despertar sospechas,
y comunicarle los informes útiles o las decisio-
nes que su fecundo espíritu discurría para llegar
a la realización de sus abominables proyectos.

Había sido un verdadero rasgo de ingenio en-
trar al servicio del conde.
De esta suerte, de la manera más natural del
mundo, vigilaba a la vez todo lo que pasaba en
casa de Gerard de Noiville y en casa de M. Fer-
té, el notario.
En efecto, el conde, tan próximo su matrimonio
con Juana, iba todos los días a casa del viejo tu-
tor a hacer la corte a su linda pupila, segun ha-
bían concertado.
En tales ocasiones, el conde, que no salía ja-
más a pie, se hacia acompañar de su groom, el
cual le esperaba a la puerta cuidando del caballo
de su amo.
Pero aunque quedase fuera, Desiré se informa-
ba suficientemente de lo que pasaba en el interior.
Así es como supo al día siguiente al de su en-
trada en funciones, que la señorita Andrea de
Beaumont había salido del colegio, y vivía en
París con su madre, la señora viuda de Beaumont,
venida de presunte de Suiza para asistir
al matrimonio de la mejor amiga de su hija.
Andrea debía acompañarla al altar, haciendo
de dama de honor.
Tambien se había convenido que Andrea y su
madre vivirían los pocos días que precederian a
la ceremonia, en el hotel Noiville.
Era Juana quien había pedido este favor a su
futuro marido, y este había consentido, aunque,
a la verdad, de muy mala gana.
— Esta proposición, hecha en presencia de An-
drea, en casa de M. Ferfé, había exasperado al
conde.
— Esto no entraba en su programa conyugal.
— No quería que nadie notase las narices en su
casa.
— Evidentemente tenia la intencion de encerrar
a su joven mujer en el campo, primero porque
gustaba de la tranquilidad de la vida campe-
stre, y segundo porque pretendía que aquello era
maravilloso bajo el punto de vista familiar.
— El punto de vista familiar, para él, era que su
mujer no viese ni hablase con nadie más que
a él.
— De esta suerte estaba seguro de ser siempre
el más bello y el más espiritual.
— Entre tanto, si las frecuentes visitas del conde
a casa de M. Ferfé, instruían a Desiré de gran
número de pequeños detalles que aprovechaba;
aquellas visitas bastante largas le daban tiempo
para madurar su plan y combinar los diversos
elementos del mismo.
— En efecto, después de acompañar a su amo a
casa del notario durante el día, sucedía muchas
veces que se le enviaba con el carruaje al hotel,
de donde no salía a buscar al conde hasta el ano-
checer.
— Durante estas horas de descanso, Desiré se pa-
seaba por la casa, la estudiantia, y especialmente
el jardín, en donde él hizo un descubrimiento im-
portante para la realización del crimen destinado
a enriquecer a su bella cuñada.
— Ya hemos descrito el jardín en algunas pala-
bras, y sabemos que un gran muro le cerraba por
la parte de la calle Verneuil.
— La desnudez de aquel muro estaba oculta bajo
grandes arbustos y plantas trepadoras.
— Estos arbustos y plantas parvas habían sido
dispuestas con mucho gusto y habilidad, y de

— ¡Entonces trato hechol — añadió Alejandro. —
Me convienes y te tomo.
— ¡Y agrada al señor conde? — preguntó Desi-
ré tímidamente.
— Alejandro frunció las cejas.
— ¡No te inquietes por eso! — replicó. — Desde el
momento en que yo te tomo, nada tienes que ver
con nadie. Hé aquí las condiciones:
— Treinta francos mensuales, alojado, comido,
vestido, lavado y planchado, librea y algunos
provechos... que te dejaremos si lo mereces.
— Haré todo lo que me dependa para mere-
cer vuestra confianza y vuestras bondades, señor
ayuda de cámara.
— Y harás bien, porque sin eso no durarías mu-
cho en casa.
— Y Alejandro se pavoneó como hombre que tie-
ne el sentimiento de su poder e importancia.
— ¿Estás libre?
— Sí, señor.
— ¿Dónde vives?
— En la Varenne, donde tengo mis efectos.
— Desde mañana empezará tu servicio.
— ¿A qué hora?
— A las ocho.
— ¿Aquí estaré.
— Entendido. Toma para que refresques.
— Y el ayuda de cámara desistió una pieza de cinco
francos en la mano de Desiré, y luego dando
media vuelta, entró en el hotel.
— Señor José, — dijo Desiré poniéndose el cha-
leco y la americana, — ¿puedo permitirme ofre-
ceros una copa?
— Vamos allá, hijo mio; esas cosas nunca se
desprecian, — replicó el cochera, cuyo rostro se
dilató como por encanto.
Una hora después Desiré estaba de vuelta en
casa de su hermano.

XXXVII.

Estudio topográfico.

Al día siguiente, a las ocho en punto, Desiré
lamaba a la gran puerta del hotel de Noiville.
— Un coche tomado por él en la estación de Vin-
zennes, donde en la vispera por la tarde había
puesto en depósito una maleta llena de efectos
comprados en el Temple, le había conducido has-
ta allí.
— ¡Ah! sois vos, — dijo el portero ó más bien el
saizo que le reconoció al momento. — ¡Hola mili-
tar! Eso le gusta mucho al señor conde. Me ha-
bían anunciado vuestra venida y voy a avisar a
M. Alejandro.
— Un campanillazo previno al ayuda de cámara
que no tardó en aparecer.
— Ya estoy aquí, señor Alejandro, — dijo Desiré.
— Traigo mi equipaje, ¿dónde lo colocó?
— ¿Puede llevarlo solo?
— Sí, señor.
— Entonces seguime.
— Desiré, que era muy vigoroso, a pesar de su
aspecto algo raquítico, cargó con la maleta y si-
guió tras M. Alejandro.
— Los dos llegaron al segundo piso, pasando por
una escalera de servicio que daba a un largo pa-
sillo al cual daban varias puertas.
— Al ayuda de cámara abrió una de éstas y entró

en una pieza bastante clara y ventilada, amuebla-
da con una buena cama, un armario de puertas
pintadas, un lavabo con todas sus piezas, cuatro
sillas y una mesa de nogal.
Había tambien chimenea, y sobre ella un reloj
de mármol flanqueado por dos candelabros ador-
nados con sus respectivas bujías.
— ¡Cáspital! ¿cuánto lujo! — se dijo Desiré.
— Si así es la habitación del criado, ¿cómo será la
del amo?
— Los criados duermen en el tercer piso — le
dijo Alejandro, ayudándole a dejar la maleta; —
pero yo prefiero que ocupeis este cuarto. Así es-
táis más cerca de la escalera que conduce a las
habitaciones principales, y hay una campanilla,
que comunica con el gabinete del señor conde.
— Bien, señor Alejandro.
— El señor conde está enterado de vuestra en-
trada en la casa; desea veros, y luego os presen-
taré a él.
— De aquí allá tomareis conmigo conocimiento de
las disposiciones interiores del hotel, a fin de que
acudáis pronto cuando se os llame. Venid.
— Alejandro salió de la pieza y Desiré cerró la
puerta tras ellos.
— Aprovecharemos la ocasion para seguirles y
visitar el hotel en el que van a pasar algunos de
los acontecimientos más importantes del drama
que vamos refiriendo.
— El hotel de Noiville tenia, sobre la calle de la
Universidad, un desarrollo de unos cuarenta y
cinco metros.
— El cuerpo principal del edificio se elevaba en-
tre patio y jardín.
— Se llegaba al patio de honor por una gran puer-
ta cochera, al lado de la que se abría otra peque-
ña que servía para el servicio de las gentes de la
casa.
— A la derecha, entrando, se veía la habitación
del portero, pequeño pabellón de sólida construc-
ción.
— Más allá seguían las dependencias.
— A la izquierda se elevaban las caballerizas y
cocheras, y sobre ellas las habitaciones de los pa-
lafreneros.
— El hotel se hallaba aislado en medio del patio
por una ancha galería de cristales que por ambos
lados conducía al jardín, que ocupaba el fondo de
la propiedad.
— El jardín, trazado a la inglesa, bien plantado y
adornado con árboles seculares, se terminaba en
la calle de Verneuil por un elevado muro.
— A la izquierda daba a la calle de Poitiers.
— A la derecha le servían de limite las paredes de
las casas vecinas.
— La escalera de servicio se abría en la galería
de la izquierda.
— En la de la derecha una puerta pequeña con-
ducía al subsuelo, ocupado por las dispensas, las
cocinas y la bodega.
— En el centro del hotel, seis escalones, abriga-
dos por una marquesa, daban acceso a una pe-
queña vestibulo, en el fondo del cual empezaba una
escalera por la que se subía a los pisos superio-
res.
— Cuatro piezas formaban el entresuelo.
— Un salón, una sala de billar, a un lado.
— Un comedor, una sala de fumar, al otro.

del director en dichos ejemplares y dejan de recoger el número sellado que en dicho artículo se dispone.

Advertimos á nuestros colegas que por el gobernador de la provincia se van á dictar las más enérgicas disposiciones á fin de que venga cumplido efecto lo que en el mencionado artículo se determina.

El rumor lanzado sobre clausura del Ateneo de Madrid no ha tenido eco alguno entre los hombres del partido liberal conservador, que precisamente constituyen la inmensa mayoría de aquella sociedad.

El círculo Aragonés celebró anoche junta general, habiéndose tratado de varios asuntos relativos á la organización de dicha sociedad.

Anoche tuvo lugar en el Ateneo la anunciada velada en la cual el Sr. Rives dió lectura á su poema «Los niños abandonados», y á varias de sus poesías. Entre ellas recordamos una oda á la Naturaleza, una poesía á la muerte de su hermano, otra á Dios y varios sonetos, algunas de las cuales obtuvieron aplausos de la concurrencia.

Esta madrugada continuaban funcionando con retraso las líneas telegráficas á consecuencia del temporal de lluvias.

Ayer llovió en Soría, Sevilla, Palencia, Burgos, San Sebastián, Badajoz, Guadalajara, Segovia, Toledo, Avila, Pamplona y Madrid.

Han terminado los solemnes cultos que todas las iglesias de Madrid han dedicado á los Dolores de María Santísima. En la Virgen de la Paloma ha sido grande la concurrencia; en los Servitas, en el Carmen Calzado, don't han sido las funciones á grande orquesta; y, en fin, en todas partes ha habido mucha devoción, mucho deseo de escuchar la divina palabra. En las Maravillas predicó el teniente mayor de San Ildefonso, Sr. Gonzalez Suescun (D. L.), un elocuente sermón sobre un texto de San Lucas dirigido á la madre del Redentor, que gustó mucho al auditorio, por lo nutrido de su doctrina y lo pertinente de las exhortaciones que le dirigió.

Las reformas que estudia principalmente el director general de los Registros, son las relativas al establecimiento del registro central de testamentos, por cuyo medio se evita la declaración injustificada de abintestatos, cuando existen disposiciones testamentarias ignoradas por las familias ó los interesados, y la referente á la provision de los registros de la propiedad y condiciones para el asiento.

Algo también hay proyectado sobre el registro civil, pero de orden puramente disciplinario.

La conferencia que dió anoche el Sr. Caracido en el Fomento de las Artes, fué escuchada por numeroso público.

Hizo una reseña histórica del fenómeno de la combustión, empezando en los tiempos antiguos; se fijó después en Lavoisier por los trabajos llevados á cabo en este sentido, y consideró la combustión como la causa de la vida y el alma del mundo, fijándose además en los elementos del aire para ocuparse del oxígeno, origen del fenómeno de que trataba. Al terminar su trabajo fué muy aplaudido.

El Sr. Puente (D. Saturio) se dirige á un periódico de la noche haciendo constar:

Que el presidente del círculo de la izquierda, Sr. Becerra, envió la dimisión, porque no podía prestar su concurso al círculo con el celo que acostumbra.

Que el círculo no la aceptó por unanimidad.

Que nunca han intentado los socios de aquel centro residenciar á ninguno de los hombres del partido.

Y que en la junta referida no hubo voto de

censo para nadie y si de confianza á la directiva por su gestión económica.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas de varios puntos de la provincia de Madrid:

Ilan, 4 (6:25 m.)

La caseta número 40, situada en el kilómetro 111 de la línea férrea de Cáceres, próxima á la estación, ha sido incendiada. No ocurrieron desgracias personales.

San Fernando, 5 (3:30 m.)

El río Jarama desbordado, cubriendo los prados y sacateras, pasando el agua por encima de la carretera del puente Viveros.

El puente de la compañía del ferro-carril y muros no ofrece peligro hasta la fecha.

El río sigue creciendo.

Barzagona, 5 (7:19 m.)

El río Tietar ofrece algun temor por la crecida que tiene.

Se ha redoblado la vigilancia por la brigada número 33.

Del muro se han caido dos pedazos de pared á una distancia de 400 metros del puente hacia la parte de Madrid.

Anoche celebró junta general la sociedad Económica Matritense. Hablaron sobre el acta algunos señores socios y se aprobó después de ligeras indicaciones.

Se presentó luego una proposición de censura con objeto de discutir la conducta del presidente en la elección de compromisarios. La mesa no creyó que procedía tal debate. Mantuvieron la opinion contraria los señores Llano y Perti y Montejo Robledo. El señor Sangrador opinó con la mesa. Muchos señores socios pidieron la palabra, se cruzaron recriminaciones, se produjo alboroto y confusión, y el presidente se cubrió, levantándose la sesion en medio de protestas reciprocas.

El director general de Establecimientos penales publicará pronto en la Gaceta Oficial una circular dictando reglas para la traslación de presos de un establecimiento correccional á otro distrito y con el fin de evitar abusos corrientes.

Bolsin.

Cuatro peripatú: Contado, 00:00. Fin de mes, 62:00. Próximo, 00:00. Operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 6 DE ABRIL.

LA AGENCIA KARRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: Halifax, 6.

El vapor Daniel Steinmann, de cuya pérdida esta Agencia ha dado cuenta, se fué á pique en pocos minutos, á consecuencia de haber chocado dos veces contra un peñasco en medio de un tiempo huracanado y de una espesa neblina.

Roma, 6.

Cámara de diputados.—El Sr. Mancini declara que el ministerio permanecerá fiel á su programa de paz, de seguridad y de dignidad.

El ministro añade que la posición de Italia en la triple alianza es del todo igual á la de Austria y de Alemania, y que la buena inteligencia entre Rusia y Alemania es una nueva garantía de paz para Europa.

Hoy han ingresado en la Caja de ahorros hipotecaria del Banco Iberico, 12210 pesetas, por 25 imposiciones de 6 por 100 y 49 al 5 por 100, y se han devuelto 7205 pesetas, á petición de nueve imponentes.

La Liga de contribuyentes de Cádiz ha pedido al ministerio de Fomento la consignación de una cantidad en el presupuesto próximo para la continuación de las obras del

puerto. Es de creer que será atendida en lo posible tan justa pretension.

Mañana saldrá para Torrox, en cuyo distrito luchará como candidato izquierdista en las próximas elecciones de diputados, nuestro compañero en la prensa D. Francisco Jimenez Lomas.

Los gobernadores de las provincias gallegas, oyendo á las respectivas juntas provinciales de Sanidad, adoptarán las oportunas medidas para evitar las enfermedades que suelen atacar al ganado.

La conferencia que debió dar el sábado en el Centro Militar el ingeniero naval D. Salvador Torres, y que no pudo celebrarse, tendrá lugar el martes 8 del actual, á las nueve de la noche.

En breve se firmará el ascenso á alféreces de infantería de marina de los alumnos don Angel Villalobos, D. Adolfo Albarracín, don Mario de Santa Ana, D. Manuel Fernandez Caro, D. Antonio Navarro, D. Augusto Rovira, D. Juan Lopez y D. Tomás Barandiarán.

Mañana lunes deberán pasar revista en la intervención de Hacienda de esta provincia los individuos de clases pasivas correspondientes al monte-pío de jueces y de la real casa, y como favor especial se han señalado las horas de dos á cuatro del día para el mismo día, para que puedan verificarse los que desearon de hacerlo á su tiempo, pertenecientes á pensiones remuneratorias, secuestros y esclustrados.

Los días 7, 8, y 9, de 12 á 2, vacan de tercera del Dr. Balaguer, Hileras, 8, bajo, dra.

La sociedad española de Higiene, aceptando el pensamiento de llevar á la representación nacional un diputado médico por acumulación, ha nombrado representante suyo en el comité electoral de Madrid á D. Manuel Novella.

El teniente alcalde y delegado especial de carruajes, D. Próspero Gomez, ha recibido una exposición firmada por 80 cocheros de plaza, rogándole interceda con la junta directiva de su gremio, á fin de que se les aumente el jornal á 10 rs. y se les deje en los días ordinarios el producto de los asientos llamados biguerra.

Parece que algunos tenientes de alcalde de Madrid invitan á algunos maestros de obras para que no se trabaje en los días festivos.

Se ha dictado auto de sobreesamiento en las causas formadas al Progreso por consecuencia de las tres primeras denuncias de que ha sido objeto.

Fundanse esas resoluciones en que el autor de los artículos denunciados era el señor Chavarría (D. Eugenio), que falleció há poco tiempo.

En la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel (sita en Chamberí), se celebra una solemne novena á Nuestra Señora de los Dolores, estando encargado de los sermones el joven é ilustrado sacerdote Sr. Garcia Cano.

El magnifico templo llama extraordinariamente la atención por las ricas colgaduras que cubren sus arcos y la multitud de arañas que iluminan el sagrado recinto. Tan solemnes cultos son debidos en gran parte al celo del virtuoso economo y distinguido orador Sr. Garamendi y Zorita.

En la iglesia parroquial llamada de los Jerónimos, se ostentará en la próxima semana santa un magnifico monumento, que segun parece, está pintándose por un distinguido escultor.

La comision nombrada para redactar el reglamento de la sociedad Filológica de España, tiene ya terminados sus trabajos, los cuales someterá dentro de breves dias á la aprobacion de la junta general que habrá de convocarse al efecto.

Muchas son las personas de uno y otro sexo que se suscriben en la lista de socios y acuden al Fomento de las Artes, pidiendo antecedentes sobre esta nueva institucion docente, tan necesaria en nuestra patria, donde están, por desgracia, harto descuidados los estudios filológicos á que va á consagrarse sus tareas y esfuerzos la sociedad que nos ocupa.

Propagar y difundir el conocimiento de los idiomas por medio de cátedras, conferencias y veladas; hacer estudios especiales sobre la sintaxis, modismos y leyes que presidieron á la formacion de cada uno de aquellos; promover certámenes para premiar nuevos métodos que faciliten la enseñanza de todas las lenguas del mundo conocido, tal es el laudable fin que este círculo se propone.

Refiere un periódico de Sevilla, que hace tres dias han podido ser víctimas de un grave accidente el general Sr. Riquelme y su bella sobrina.

Al pasar el carruaje que los conducía por la calle de Santa Clara, se asombraron por la Academia, desbocándose y partiendo la lanza. Afortunadamente el cochero pudo sujetar á los caballos dando lugar á que se apearan el Sr. Riquelme y su sobrina, que solo tuvieron que lamentar el susto consiguiente.

Hace pocos meses ocurrió á dicho señor un accidente análogo en la calle de Bonifaz, yendo á estrellarse los caballos en la fachada del hotel Imperial, si bien en esta ocasion tuvo el hecho funestas consecuencias que ahora por fortuna no hay que lamentar.

Nos escriben de Valencia, que el distinguido afeccionado y notable orador católico, D. Antonio M. Godó, que llegó el martes último á la ciudad del Turia, invitado por la academia de la Juventud católica de aquella ciudad para que tomase parte en la ejecucion del oratorio del celebre maestro Gounod, en la solemne funcion que dicha academia habrá celebrado ayer con motivo de la festividad de los Dolores de la Virgen Santísima, fué recibido en el ande por una numerosa comision de socios.

Invitado por estos á que dejase oír su elocuente palabra en los salones de la academia, accedió el joven orador, y al siguiente día por la noche el Sr. Godó era escuchado por el público más selecto de Valencia, pues acudieron numerosas representaciones del clero, de la magistratura, de la nobleza, de la milicia, y de las ciencias, las artes, la banca y la prensa.

El tema que desarrolló el orador fué: «La academia de la Juventud católica, ante las ciencias y las letras en su estado actual».

Al terminar, todos buscaban estrechar su mano y felicitarle, y durante largo rato se vió asediado de curioso público que deseaba conocerle y saludarle.

Segun un interesantísimo trabajo publicado en los últimos números de la Revista de España por el Sr. Jimeno Agius sobre la poblacion de Filipinas, el número de habitantes de aquellas islas asciende á 5.567.665, sin contar los no sometidos que se calculan en 603.609; las poblaciones con más de 20000 almas son 17, entre ellas, Manila, que tiene 102.922, y entre las provincias Filipinas las hay tan pobladas que no se encuentran en la Península ninguna que les iguale en poblacion especifica. En efecto, en la provincia de Manila corresponden á cada kilómetro cuadrado 368 habitantes, en las de Ilocos Sur 132, y en la de Cavite 115. Las provincias de Bulacan y La Pampanga se aproximan mucho á la de Barcelona que es en España la más poblada, merced á sus 109 habitantes por kilómetro cuadrado, y hay otras varias que pueden compararse con la de poblacion más densa. En cambio hay otras muy inferiores en este punto á la de Ciudad-Real, que es en la Península la más despoblada por no tener más que 13 habitantes por kilómetro cuadrado.

Dícese que es un hecho la conformidad del Sr. Posada Herrera con el manifiesto político del general Lopez Dominguez.

Se anuncia que por disensiones entre el nuevo y el viejo elemento, está en peligro de disolucion el círculo izquierdista.

El Imparcial, presumiendo de profeta y aceptando para el porvenir, como regimen de la vida política de España, lo conocido ya, cuenta lo que pasará en las Cortes próximas: debate político, debate de actas, debate económico, debate siempre.

Tratándose de un Parlamento, no tiene mucha gracia profetizar estos debates; pero cuando el Imparcial los profetiza, la tendrá seguramente.

Y, por resumir á todo lo que se diga, el Imparcial anuncia que vendrá el elogio de la Correspondencia á los oradores; pero no teniendo rivales el Imparcial para esto de hacer calendarios y tonadillas políticas, no quiere que la Correspondencia se le adelante en los aplausos, y para quedar bien con tiempo y con los aluidos, escribe lo siguiente, que LA CORRESPONDENCIA podrá decir después que hablen los oradores, pero que el Imparcial adelanta con notorio espíritu de imparcialidad y de justicia.

Dice que diremos nosotros, pero dice el Imparcial: «La discusion del Mensaje puede considerarse terminada. Ha sido un verdadero desfiladero de elocuencia. Todos los oradores esquivaron por igual inspirados, y bien puede decirse que la tribuna española es la reina de todas las tribunas, la más monumental y brillante que se conoce.»

«Elocuentísimo y fascinador estuvo el señor Moret; razonador é intencionado D. Venancio Gonzalez; discreto y correcto el señor Gullón; Martos, admirable con su palabra escultrica y diáfana; Castelar, grandilocuente y sublime; Lopez Dominguez, vigoroso, pensador y hablando como un verdadero hombre de Estado.»

«Nada digamos del gobierno, en el que se reúne un notable ramillete de oradores. Hallamos á Pidal vehementemente en sus apostrofes y profundo en la doctrina; á Silveira, polemista sin rival, tan brillante en la forma como sólido en el raciocinio; á Romero Robledo, ingenioso, oportuno, tan pronto á la defensa como al ataque, verdadero atleta de estas lides; y, sobre todo, á Cánovas, escudando á toda ponderacion y agotando mercedosamente cuantos elogios pudieran hacerse.»

«En verdad que esos elogios y aun mayores los merecen los ilustres hombres políticos que cita entre los liberales y entre los conservadores, guardando hasta el orden de méritos y de importancia en escala ascendente para que cada uno ocupe su lugar.»

Por consiguiente, LA CORRESPONDENCIA acepta como suyos los elogios del Imparcial, y si el Imparcial nos cree en actitud de no elogiar á otros nombres que no están en la lista, eso ya no es de LA CORRESPONDENCIA, esas omisiones que nosotros no aceptamos serán exclusivamente del Imparcial.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 6 DE ABRIL.

Como toda la prensa de oposicion se queja con acritud de la prision del nuevo director del Progreso, los conservadores hacian observar esta tarde en los círculos políticos y en contestacion á las quejas formuladas, lo siguiente: primero, que en todos los países se ve con frecuencia (instituida en España) á periodistas encarcelados, por más que en el extranjero no se llegue á la violencia de lenguaje que se nota en la prensa avanzada de nuestro país de algun tiempo á esta parte. Si quisieramos, dicen, citar casos y ejemplos de esta especie, podríamos hacerlo todos los dias con relacion á pueblos que pasan por modelos de liberalismo, y hoy, sin ir más lejos, recordamos á Des-Houx encerrado en un calabozo de Roma, á pesar de ser un escritor francés distinguido, por haber atacado al gobierno italiano; y el de un redactor de un periódico de Ajaccio, condenado á cinco meses de prision por desatado al prefecto de dicho

Las habitaciones particulares del conde ocupaban todo el primer piso.

Se componian de dos alcobas, un gabinete-tocador, un despacho y dos vastos salones.

Cada pieza tenía su entrada por el pasillo, comunicándose además unas con otras.

Dos habitaciones más pequeñas y algunas piezas independientes componian el segundo piso, al cual se llegaba por dos escaleras, que arranzaban de la estremidad del pasillo del primer piso.

Las habitaciones de los criados, la mayor parte aborradilladas, se hallaban en el tercer piso, así como otros cuartos destinados á guardar muebles ó efectos de desecho.

Alejando condujo á Desiré de piso en piso y de pieza en pieza, explicándole minuciosamente los diversos medios de comunicacion que enlazaban aquel vasto conjunto.

El groom grababa en su memoria toda aquella topografía complicada, como hombre que estudia el terreno sobre el que va á operar.

Una cosa le llamó la atención desde luego. Es que, de la cámara que iba á ocupar, podía ir y venir sin despertar las sospechas de nadie, pasar de un piso á otro, y hasta bajar al jardín sin ser visto.

Dentro de muy pocos dias va á estar esto lleno de gente, —dijo el ayuda de cámara.

—¿Por qué?

—Pintores y tapiceros vendrán mañana ó pasado á transformar y restaurar el hotel. El señor conde se casa dentro de doce dias, y naturalmente es preciso cambiar y reformar algunas piezas, para recibir dignamente á la señora condesa.

Desiré inclinó la cabeza por toda respuesta, como si la noticia de aquel casamiento le fuese completamente indiferente.

—Luego os enseñaré el cuarto del señor y la alcoba destinada á la señora.

Terminada la revista, Desiré que juzgó no haber jamás empleado mejor su tiempo, bajó al comedor de la servidumbre, tomando parte en su almuerzo, haciéndose simpático desde luego á todos sus compañeros.

Una hora después, el nuevo groom del conde de Noiville se hallaba vestido de pies á cabeza. Le quedaban aun algunos instantes libres antes de que su servicio le llamase al lado de su amo.

Se aprovechó de ello para subir á su cuarto, donde escribió apresuradamente en un pliego de tartas las palabras que siguen: «Mañana, á las siete de la mañana, espírame frente al Congreso de los diputados, por la parte de la plaza de la Concordia.

Desiré. De pronto, la que iba delante se detuvo bruscamente, prestando el oído. —¿Qué pasa?— preguntó su compañera deteniéndose á su vez. —Me ha parecido oír... —¿Qué? —Ruido hacia allí. —Y con un movimiento de cabeza indicó la orilla sin soltar las varas de la carretilla. —Serán las ratas, —dijo la otra. —No, no, Francisca... Parece más bien un ruido... ¿No oyes ahora?

do por aquel que se había endosado tan audazmente su personalidad.

XXXVIII.

El cuerpo del delito.

Nuestros lectores no habrán olvidado seguramente la manera cómo Desiré, después de cometer el crimen, se había desembarazado del cuerpo del pobre Pedro Henry.

Con ayuda de la carretilla descubierta por él en el jardín de la casa abandonada, en que la víctima y el asesino tenían establecido su domicilio reciproco, el hijo de la viuda Martin había conducido el cuerpo á las orillas del Marne.

Llegado allí, lo había sacado de la manta en que lo envolviera para evitar el derrame de la sangre, empujando aquella masa inerte en la pendiente de la ribera.

La pendiente era tan rápida, que Desiré había creído que el cuerpo se hundiría en el agua, y que tardaría algunos dias en salir á flote y descubrirse el asesinado.

Desgraciadamente para el éxito de los proyectos del joven asesino, la ribera estaba cubierta de arbustos, en medio de los que se cruzaban y entrelazaban los tallos caprichosos del lípulo salvaje y de falsa clemátida.

Si Desiré hubiera esperado algunos instantes para saber lo que sucedía con el cuerpo, le hubiera visto rodar, luego detenerse de pronto, y quedar enganchado en las grandes yerbas, á muy corta distancia del río.

Pero Desiré, á pesar de su aparente sangre fría, no pudo prevenir todo, y además quería huir pronto de aquel sitio.

No se le ocurrió, pues, lo que sucedía, y habiendo abandonado el país en la misma noche, sin haber visto á nadie, pues se ocultaba cuidadosamente y evitaba todo encuentro y relacion con los habitantes de San Mauro, nada le pudo advertir de las circunstancias que vamos á referir.

El sitio escogido por el futuro groom del conde de Noiville, para desembarazarse del cuerpo de su víctima, era muy poco frecuentado.

Por allí solo pasaban algun que otro aldeano ó algunas mujeres que se encaminaban al lavadero establecido en el pequeño brazo del Marne, frente á la isla Machefer, de que ya hemos hablado, con ocasion del accidente de la señora Esparre.

Serian apenas las cinco de la mañana, cuando dos aldeanas, empujando sus carretillas cargadas de ropa, pasaron por el sendero que seguía la orilla del río.

Iban hablando siguiendo una tras otra el estrecho sendero. De pronto, la que iba delante se detuvo bruscamente, prestando el oído. —¿Qué pasa?— preguntó su compañera deteniéndose á su vez. —Me ha parecido oír... —¿Qué? —Ruido hacia allí. —Y con un movimiento de cabeza indicó la orilla sin soltar las varas de la carretilla. —Serán las ratas, —dijo la otra. —No, no, Francisca... Parece más bien un ruido... ¿No oyes ahora?

—¡Si... es verdad... se parece á un quejido ahogado...

Las dos mujeres dejaron sus carretillas y se adelantaron á la orilla, arrastradas por la curiosidad que dominaba un principio de terror.

Inclinándose hacia adelante, trataban de ver á través de los arbustos y las yerbas.

De pronto, la que había llamado la atención de su compañera, lanzó un grito de horror. —¡Allí... allí... un cuerpo! —dijo. —Es un niño, —replicó la otra. —Y todo cubierto de sangre.

—Habrá querido llegar al borde del agua... Estos endiablados chicos... Le habrá faltado un pie... —A menos que no le hayan asesinado... —¡Asesinado!

Y Francisca retrocedió dos pasos. —¡Mira!... ¡No hubiera perdido tanta sangre si fuera una caida!... ¡No se mueve... y apenas respira!

Francisca se acercó. —¡Si... sí! —dijo. —¡Se percibe su aliento... es el estertor de la agonía. —¡Accidente ó crimen! —añadió la primera que se llamaba en el país la tia Tintin, y que parecía la más resuelta. —Nosotros no podemos retirarle de ahí, ni tampoco abandonar al pobrecillo!

—No, seguramente; pero, ¿qué hacemos?— preguntó Francisca con turbada voz. Era mucho más joven que la tia Tintin y bastante agraciada.

—Es preciso avisar al puesto de gendarmería. —¡Voy en un vuelco! —dijo, descaendo á la verdad alejarse de aquel trágico espectáculo. Abandonando su carretilla y sin esperar el permiso de su compañera, echó á correr á dar parte y buscar ayuda.

La tia Tintin, más acostumbrada á las emociones de este mundo, permaneció en el mismo sitio tratando de reconocer al desgraciado que agonizaba á poca distancia de ella.

No habían transcurrido diez minutos cuando Francisca toda sofocada volvía acompañada del sargento de gendarmería y un soldado. Los tres venian corriendo.

—¿Qué hay, madre Tintin? —escramó el sargento. —¿Un accidente ó un crimen? —¡Creo que es un crimen!... ¡Mira vos mismo! —Por si acaso, he avisado al comisario de policía y enviado á buscar un médico, —repuso el sargento.

Así hablando, se adelantó hacia el cuerpo de Pedro-Henry. —¡Hum! —dijo. —Creo, en efecto, que es un crimen. —¡Vive aun! —dijo Francisca un poco más tranquila.

—¡Así parece!... Primero trataremos de sacarle de ahí. ¡Vamos, Sabatier, —continuó, dirigiéndose al gendarme, —ayuda!... No es nada cómodo, y la pendiente es tan rápida... —¡No importa, sargento! —respondió tranquilamente Sabatier.

Los dos hombres dejaron sus sombreros y sus sables sobre una de las carretillas, y más libres en sus movimientos, bajaron el talud natural, manteniéndose en los flexibles troncos de los arbustos.

En fin, se aproximaron al cuerpo.

—¡Caracoles! —dijo el sargento — ¡ya lo creo que es un asesinado! ¡Vaya una pufalada maestra!... ¡Lo que es el canalla no tenía la mano muerta!... ¡Y contra un niño, porque no debe tener catorce años!

—No está muerto —replicó Sabatier, — pero poco le falta. ¡Tiene segada la garganta!... ¡La palabra que el pobre diga ya!... —¡Pobrecillo! —murmuró Francisca conmovida y limpiándose una lágrima.

—¿Quién lo habrá puesto en ese estado? Entre tanto, y mientras cambiaban sus observaciones, el sargento y su gendarme sacaban con cuidado el cuerpo de entre el ramaje, que afortunadamente le había evitado caer al río.

Cuando se terminó este trabajo preliminar, alzaron el cuerpo, que empezaba á ponerse rígido, y comenzaron á subir el talud para ganar la planicie.

—¡Poco á poco, sargento, poco á poco! —decía Sabatier. El pobre se halla en mal estado y el menor sacudida se lo llevaría.

Los dos hombres habían llegado ya al sendero. Dejaron con extremo cuidado su siniestra carga en el suelo.

El niño lanzó una especie de suspiro, y un golpe de sangre salió por la herida que tenía en el cuello.

—¡Se muere! —escramó la tia Tintin, — que procuraba reconocerle. Calle, también tiene una herida en la espalda... escramó el sargento cuyas manos estaban llenas de sangre. —¡No hay probabilidad de que se salve! En aquel momento un carruaje se detenía en el ángulo del sendero. Era el del comisario de policía que llegaba con su secretario, otro gendarme y el doctor B... que había llevado con el pará más rapidez.

Algunos curiosos empezaban á reunirse. Viendo pasar al comisario, al médico y los gendarmes, habían adivinado que pasaba algo de extraordinario y acudían á gozar del espectáculo de un drama cualquiera.

Muy pronto el cuerpo se vió rodeado de gente. —¿Un crimen? —preguntó el comisario. —Todo lo hace suponer, —respondió el sargento.

—¡Pero el pobre niño no está muerto! —Sin embargo, han hecho todo lo posible para que lo estuviera, —dijo el doctor que se había arrodillado al lado de Pedro Henry y examinaba la profunda herida que tenía en el cuello. —¿Conoce alguno de vosotros á este niño? —preguntó el comisario á los que le rodeaban.

—¡Ninguno de nosotros! —contestó Sabatier. —¡Yo que conozco todos los pillellos del país, nunca he visto á este, —añadió la tia Tintin. —¡Oh! lo que es del país no es seguramente! —opinó uno de los curiosos. —Es lo aclarado la instrucción, —dijo el comisario. —Por el momento, la cuestion es de transportar el cuerpo y tratar de salvar á este infeliz, si ser posible... ¿Qué opinas, doctor?

—Es necesario conducirle al momento al hospital más próximo... —

departamento francés; segundo: que en cuanto a las críticas de la Iberia, no se conciben en el momento mismo en que acaban de confirmarse dos sentencias de ocho años de prisión cada una, contra los directores del periódico y de la Gaceta por causas precisamente incoadas en tiempo de regir los destinos del país un gabinete presidido por el señor Sagasta.

Y además, por último, con la fuerza de convicción que tanto caracteriza a los conservadores, que en ningún país civilizado ni aun por civilizar, se permiten ni consentir ataques contra sus respectivas instituciones, ni contra las autoridades, excepto en España, donde los jefes del gobierno son indolentemente insultados de la manera más ruda, sin que hasta ahora se haya formulado denuncia alguna por este motivo.

Los conservadores esperan que los periódicos de oposición, desde los respectivos campos en que militan, defenderán sus ideales y atacarán al gobierno por su política, su gestión administrativa y sus procedimientos en el mando, con todo el calor y entusiasmo de sus convicciones, pero recordando constantemente que el Código penal castiga delitos que pueden cometerse por medio de la prensa, y que el gobierno actual, como todo gabinete del partido conservador, mantendrá siempre un temperamento de rigor a todo ataque a las instituciones vigentes.

Con más solemnidad, si cabe, que en los años anteriores, se ha verificado esta mañana en la Real Capilla la función propia del día. Esta fiesta es una de las más lucidas que se celebran por concurrir a ella mayor número de damas y de grandes de España, así como de mayordomos de semana y gentileshombres que en las demás del año. A la de hoy han concurrido 17 damas y 26 grandes.

A las diez y media principió la función ocupando los reyes el estrado real, teniendo a su derecha a las infantas, a las que seguían los jefes de Palacio señores duque de Sexto y marqués de Santa Cruz, las damas de servicio y los grandes.

A espaldas de las infantas estaban, como es costumbre, la plana mayor de alabarderos, con su jefe a la cabeza, y los ayudantes de su majestad.

Terminada la bendición de las palmas, que celebró el reverendo patriarca de las Indias, y entregadas por éste a las personas reales y su séquito, salió en procesion la corte por las galerías precedida de los capellanes de honor. La comitiva presentaba un conjunto brillante.

El rey vestía uniforme de capitán general con el Toison de Oro y la banda de San Fernando.

La reina lucía, con su natural elegancia, un precioso traje brocado, blanco, con flores de lis de plata, y ostentaba valiosas joyas de brillantes y esmeraldas.

La infanta doña Isabel vestía un primoroso traje color pensamiento, con bordados de seda de colores y cuerpo y manto de terciopelo morado. Lucía también joyas de alto precio.

La infanta doña Enlaila llevaba un lindísimo traje de raso color fresa fuerte, con delantal bordado de perlas.

Seguían después la duquesa de Medinaceli, con sus hijos, y la duquesa de Alba, con sus hijos, y la duquesa de Salazar, con sus hijos, y la duquesa de Sotomayor, con sus hijos, y la duquesa de Peñafiel, con sus hijos, y la duquesa de Escalona, con sus hijos, y la duquesa de Lerma, con sus hijos, y la duquesa de Alba, con sus hijos, y la duquesa de Salazar, con sus hijos, y la duquesa de Sotomayor, con sus hijos, y la duquesa de Peñafiel, con sus hijos, y la duquesa de Escalona, con sus hijos, y la duquesa de Lerma, con sus hijos.

Entre los grandes de España vimos a los duques de Venecia, de Sevilla, de Vistahermosa, de Fernán Núñez, de Maqueda, de Medina Sidonia, de la Roca y de Tamames, a los marqueses de Sotomayor, de Castelar, de Salamanca, de Balthasar, de Malpica, de Castellmoneja, de la Mina, de las Quemadas, y a los condes de Toranzo y de Guacuz.

Se ha cantado a voces solas la misa en el momento del maestro Eslava, y la pasción, escrita en 1727 por D. José Torres.

La fiesta ha terminado a la una. La concurrencia, tan escogida como numerosa.

El cuerpo de Alabarderos, formado en las galerías, vestía uniforme de gala.

Hoy se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes comunicaciones de sus corresponsales en el extranjero:

París, 4. Visita de la Corte de María. La Divina Pastora en San Millán o en San Antonio del Prado.

FUNCIONES RELIGIOSAS. En la Buena-Dicha tiene la Santa Escuela de María el lunes Santo a las cuatro de la tarde, el ejercicio de la madre san María en la Antigua, dirigiéndolo D. Eduardo Sánchez.

BANCO DE ESPAÑA. Los interesados que tengan en depósito en este Banco los valores que se detallarán, pueden presentarse en las oficinas del mismo el lunes 7 del corriente, a percibir los intereses vencidos en 4.º del actual.

REPRESENTANTES. Hacen falta, con buena sueldo y el tanto por ciento de las utilidades, y un empleado con 8000 rs. Se gestionan toda clase de asuntos civiles y militares. Se da dinero sobre hipotecas, muebles y al comercio, y se compran casas, según tiene acreditado el activo D. Heliodoro. Diríjase con sellos: Hortaleza, 55, 2.º de una a 5.ª Madrid.

MUY IMPORTANTE. Sillerías, consolas, espejos, aparadores, jarrones, etc., etc., precios excepcionales. El lunes de 9 a 5 tarde. San Martín, 5, Martillo de González.

VENTA. Se venden en pública y estruendosa subasta tres solares unidos, situados de la puerta de Alcalá, cuya situación, linderos y superficie consta en los títulos de propiedad, que con el pliego de condiciones, bajo el cual ha de tener lugar aquella, están de manifiesto en la notaría de D. Roman Gil y Masagosa, calle del Salvador, 5, p.º 1.º. El regate tendrá lugar en dicha notaría el día 9 de abril próximo, a las once de la mañana.

DINERO VERDAD. Esta acreditada casa sigue haciendo préstamos en el más seguro y fácil modo. Zurbarán, 45, primer piso. Horas de 10 a 4 y de 4 a 6.

da pincelada de la madre natura produce una rosa, un clavel, una de esas múltiples florcillas que perfuman la atmósfera y recrean la vista; el artista sigue el impulso de lo que admira, imita al supremo Hacedor, reproduce sus obras, y éstas van a honrar la resurrección de la naturaleza, adornando los patios de las exposiciones, como las flores adornan los campos, los jardines, los paseos. Oh, mil veces zalana primavera, estación del amor, de la juventud y del dulce far niente, bendita seas!

Las impresiones que me produjo la visita al estudio de Bonnat, ni ilustra vecino, han resultado esdrascadas y escritas a vuelapluma, un exordio a mi carta; quede en buen hora el párrafo romántico encabezando mi prosa, ya que mi tosca pluma no es digna de cantar de otro modo las alabanzas de uno de los maestros de la escuela pictórica contemporánea.

Bonnat tiene por morada un palacio, por estudio un templo al arte. Desde la puerta de su hotel al elevado techo del estudio, sienes y casas, parecen como inspiradas ó pintadas por Velázquez. Al cerrar el portón de la calle diríase se penetra en un antiguo castillo castellano; la escalera de roble, los tapices que adornan las paredes, las columnas salomónicas de roble, los platos hispano-árabes, los cacharros de Alcora y Talavera, las inimitables telas bordadas en seda y oro sobre terciopelo, las arcaicas repujadas, las mesas de nogal sostenidas por pies de la propia madera y estos por esa X de hierro de la época de los reyes Felipe, los muebles-gabinetes de ébano y marfil ó concha, ébano, cobre y esmalte, los velones, los chimenes tauromáquicos artísticamente colocados en heráldica panopía, todo cuanto objeto en interior tan grandioso recorda la clásica tierra que vio nacer a Velázquez a Murillo y a Ribera. ¿Y las personas? En el ensueño vive Mérida, español metá; en el principal la respetable madre del ornamento pintor, natural de Bayona, apasionadísima del Pirineo, sin predilección por sus vecinatos; en el segundo Leon Bonnat, pequeño, nervioso, bien plantado; con una cara de capitán de nuestros tercios de Flandes, más que de mosquetero Luis XIII; moreno, con espesa barba negra que las primeras braves van plateando, teniendo por ojos dos brillantes que iluminan su faz archi-terceronial. Bonnat habla el castellano como Martos, conoce nuestro museo como D. Pedro de Maizoraz, es tan hispanófilo como lo eran los defensores de Zaragoza. Bonnat es el más precioso de los discípulos de esa academia de San Fernando; embobado en el arte hispano, vino a París.

Superior a sus émulos, impuso su modo de ser artístico; reconocido maestro, se aceptó su manera, y la pléyade de pintores parisinos se españolizaron, si bien guardando ese supremo gusto, esa elegancia que solo en París se adquiere.

Superfluo sería citar las obras de Bonnat. Quien no las conoce, divulgadas como han sido por el grabado y la fotografía? Hoy el gran artista tiene concluido el boceto del cuadro que se le ha encargado para el panteón, representando el martirio de San Dionisio. Bonnat representa al santo degollado, recogiendo del suelo su cabeza; acaso haya quien pretenda que la operación era difícil, mas así lo cuenta la tradición y el pintor a ella se ha atenido. Hay a más en su estudio, ya empezados, el retrato de Mad. Morton, ministra de los Estados Unidos en Francia; el de M. Miz, diputado francés, yerno de Pereire, el que fué presidente del consejo de administración del ferrocarril del Norte de España, y los de los generales americanos Stanford, Schuyler y Litchfield. Aun hay, por tanto, buenos días para el arte francés.

Bonnat ha embargado mi tiempo; mañana diré lo que hacen algunos artistas españoles, cuyos estudios he visitado ayer tarde y esta mañana.

Gounod ha triunfado ayer en el Trocadero. Redemptio es, a mi pobre juicio, una obra desigual, pero admirable por su inspiración. La marcha al calvario, «María al pie de la cruz», «las Timiebhas», «la Pentecostes» y el gran coro final, son los números capitales de este Oratorio, digno de los grandes maestros del arte religioso. Los artistas y la orquesta inimitables, Saint-Saens, tocando el órgano, magistral. — PIERRE DE PARIS.

San Petersburgo, 3. Dos prisiones importantísimas se han llevado a cabo anoche. El príncipe Andronikoff y M. Sercheif, contra-maestre del polvorín de Petersburgo, han sido presos como acusados de propagar doctrinas nihilistas.

Roma, 3. M. Depretis-al presentar hoy al nuevo gabinete a la Cámara ha anunciado un proyecto de ley relativo a la creación de dos nuevos departamentos ministeriales, el de Correos y telégrafos y el del Tesoro.

Se ha fijado para el lunes próximo la elección del presidente de la Cámara.

Londres, 3. M. Bright se halla en cama enfermo desde el lunes de una congestión pulmonal.

Berlin, 3. El emperador, que se halla restablecido de su dolencia, ha recibido hoy a M. de Puttkamer, ministro del Interior. Créese que en esta entrevista el ministro y el soberano se han ocupado de la solución conveniente a la crisis actual.

El Cairo, 3. Si se ha de dar crédito al rumor que corre en los centros oficiales, Górdon ha sido de nuevo derrotado por el Mahdí. Todos los oficiales ingleses, empleados por el gobierno egipcio, van presentando sus dimisiones.

En la función que a beneficio de la simpática primera actriz doña Matilde Rodríguez se verificará el sábado próximo en el favorecido teatro Lara, tomará parte, en obsequio a la beneficiada, la distinguida señorita doña Araceli del Prado, representando un monólogo escrito para la misma titulado La primera carta de amor.

En el teatro de Novedades continuarán el lunes y martes de esta semana las representaciones de Los Siete Dolores, en cuyo drama sacro tantos aplausos recibe el primer actor D. Ricardo Morales en su papel de Jesús.

La empresa se propone dar en estas Pascuas una serie de representaciones, poniendo en escena dramas de gran espectáculo, siendo la primera El hijo de la noche, cuya representación se verificará el Sábado de Gloria.

La compañía del teatro circo de Price, dirigida por D. Guillermo Cerceda, para el teatro Principal de Zaragoza, donde actuará hasta fin de mayo, trasladándose después a Barcelona en donde pasará el resto del verano en el teatro Español.

En el teatro de la Comedia darán principio las representaciones de la compañía del eminente artista Ernesto Rossi el próximo domingo de Pascua de Resurrección. La primera obra que se pondrá en escena será Otello.

La rússia de empleados decretada por el señor ministro de Ultramar, según el Globo, se ha reducido a menos de media docena de funcionarios en Cuba y siete en Filipinas.

imparcialidad severa, trata las áridas cuestiones que dicho título indica.

Hemos tenido el gusto de ver un ejemplar del magnífico grabado que ha publicado el conocido editor de música Sr. Zozaya, por el cual anuncia la edición de la aplaudida partitura del maestro Marqués (letra de Zapata) El hijo de la noche, que con tanto éxito se está representando en el teatro de Apolo.

Dicho grabado, que es debido al lápiz del Sr. Taberner, como también el de las bellísimas portadas que acompañan a las piezas musicales, honran sobremanera al editor señor Zozaya, quien con su notoria inteligencia y patriotismo ha sabido colocar esta clase de publicaciones a la altura de las mejores del extranjero.

Ya se ha puesto a la venta en las principales librerías de Madrid la cuarta edición de la novela de nuestro compañero D. Ramon de Navarrete, titulada El crimen de Villavieja.

La versión italiana de esta obra que publica actualmente la Perseveranza, de Milan, está hecha por el redactor de aquel importante diario Daniel Rubbi, y es un modelo de perfección, siendo muy superior a la francesa dada a luz en Bélgica.

La biblioteca Enciclopédica Popular ilustrada acaba de publicar el volumen 71, que es una Colección de tradiciones de Córdoba y su provincia, debidas a la elegante pluma de Alcalde Valladares, quien demuestra en este libro que si bien está reputado como uno de nuestros primeros poetas, es a la vez un distinguido y correcto prosista. Estas leyendas dramáticas y sombrías despiertan un interés y un sentimiento que desde luego revelan las altas cualidades del autor.

Se ha puesto a la venta, con gran éxito, una obra muy titulada Sonetos y lágrimas, que es una colección de los mejores artículos de nuestro querido amigo D. José Navarrete. La mayor parte de los trabajos del libro son inéditos, y el principal elogio que de todos puede hacerse es que son del autor de María de los Angeles.

Las cualidades de frescura, vigor y movimiento que de Navarrete son propias, resplandecen en el libro, como ha consignado oportunamente un crítico.

Hemos recibido el segundo tomo de la Legislación penal especial que publica nuestro respetable y querido amigo D. Emilio Bravo. Contiene la penalidad especial en distintas materias y siguiendo el plan trazado en el primero, constituye un trabajo muy interesante y de gran utilidad, no solo para los que se dedican a trabajos forenses, sino a cuantas personas se dediquen al estudio de nuestras leyes.

Esta obra es la primera de la Biblioteca jurídica, iniciada por tan docto magistrado del Tribunal Supremo, y en la que colaboraron los notables juristas señores Alonso Martínez, Alonso Colmenares, Alvarez Puga, Cánovas del Castillo (D. Antonio), Cárdenas (D. Francisco), Linares Rivas, Martínez del Campo (D. Eduardo), Martos (D. Cristino), Montero Rios (D. Eugenio), Silvela (D. Francisco) y Silvela (D. Manuel).

El joven y distinguido abogado del ilustre colegio de Barcelona, D. Gonzalo Jaumar de la Carrera, ha publicado, con el título El Derecho romano escrito y no escrito, un libro muy útil para los que se dedican a dicho estudio.

Nuestro querido amigo D. Fermín Vior, jefe de negociado en el ministerio de la Gobernación, nos ha remitido un ejemplar del manual que acaba de publicar titulado Leyes electorales para diputados y senadores, anotadas con la jurisprudencia ministerial, la del tribunal de actas graves y la del Supremo de Justicia y con algunos comentarios, aclaraciones y formularios.

No puede desconocerse la oportunidad y utilidad de este libro, como dice el autor en su advertencia; que siendo el sistema electoral vigente enmendado en virtud de transacciones de varias escuelas políticas, y encaminado a asegurar la libertad de la emisión y la verdad de los resultados del sufragio, no ha sido traducido en disposiciones tan perfectas, minuciosas y expresivas que escusen toda declaración ó resolución, así del poder Ejecutivo como del legislativo ó del judicial.

Hemos recibido la Disertación teológica sobre la abolición de los consuetudinarios y reincidentes, escrito por el P. Fr. José María Moran, de la orden de predicadores, y publicado por el ex-procurador general de los misioneros dominicos, hoy obispo de Oviedo, Rdo. P. Fr. Ramon Martínez Vigil, con la aprobación eclesiástica.

El asunto del folleto es teológico-moral, y en él se debaten las cuestiones morales de abolición de los consuetudinarios y reincidentes.

Esmeradamente impresos en papel china y japon con bonitas portadas que honran a la vez a escritores, editores e impresores, acaba de publicarse tres tomos en cuarto menor, de cerca de 400 páginas cada uno a sa-

ber: Teatro - Lopez de Ayala, de la real academia Española, T. IV. - Rioja. - La escuela de Madrid. - La mejor Corona.

Velarde. - Voces del alma. Poesías y Memorias y Pelayo de las reales academias de España y de la Historia, Estudios de crítica literaria.

Los nombres de estos tres autores son suficientes a manifestar la bondad de estos libros que tan acertadamente publica el señor Catalina e imprime el Sr. Perez Dubrull.

Ayala, el poeta de la reflexión y el sentimiento, castizo y elegante autor dramático, Velarde, el poeta de fuego y expresión, de línea meridional y corazón purísimo; y Méndez y Pelayo el fenómeno de la inteligencia y la memoria, rayando a envidiable altura en sus profundos y eruditos estudios de crítica literaria, tan apreciados de los verdaderos escritores, forman un ramillete de grata y provechosa literatura castellana.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorro 35370 pesetas por 1742 impositciones, y se han satisfecho (en los días 4, 5 y 6) 282241 solicitudes de 435 imponentes.

Leemos en la Epoca: «¿Qué quería el Globo que dijese el señor ministro de Ultramar a los comisionados catalanes? ¿Qué atendería a sus reclamaciones en un decreto dictado del mismo día? ¿Lo dijo lo que procedía. Que el estado contra el cual reclaman, es hijo de la ley de 20 de julio de 1882 y de un convenio celebrado conforme a sus prescripciones. Que por consiguiente, toda modificación en él es una cosa grave que escude de las facultades del gobierno, que afecta tal vez a intereses creados ya, y que por tanto, sin la audiencia de estos intereses y sin el concurso de las Cortes, no vea, prima facie, medio de resolver el conflicto. Todo esto, acompañado de la oferta más sincera de estudiar los datos que ofrecieron presentar los comisionados para poder conducir a aliar el referido punto de vista.

No le ocultó que las disposiciones anteriormente presentadas por los productores de Castilla, habían sido remitidas a informe de la autoridad superior de Cuba para adelantarse con la audiencia de aquellos intereses la instrucción del ministerio.

El Sr. Alonso Pesquera ha entregado a señor Presidente del Consejo de ministros un gran número de exposiciones de los pueblos de la provincia de Valladolid, pertenecientes a los partidos judiciales de Valladolid, Rioseco, Peñafiel y Valoria, así como otra del Instituto del Fomento del trabajo nacional de Barcelona, pidiendo al gobierno la inmediata rebaja de los derechos de importación de las harinas españolas en Cuba.

Hoy sale para Valencia el ex-fiscal de Supremo Sr. Ruiz Capdepón, a quien apoyan en el distrito de Sueca todas las oposiciones liberales.

Un sangriento crimen se ha cometido este tarde a las tres en la taberna número 1 de la calle de Fernando el Católico.

He aquí lo que se decía de público en las inmediaciones del sitio de la ocurrencia: Un sujeto llamado N. Prida fue esta tarde a dicha taberna a pedir algunas explicaciones a un Luis Perez, apodrosado de ciertas palabras mal sonantes que éste le había dirigido hace algunos días.

Como tal motivo se suscitó entre ambos una acalorada disputa, la cual, subiendo de punto, dió margen a que el N. Prida sacase un navaja de grandes dimensiones; infiriendo con ella a su adversario una profunda herida en el pecho, de la cual falleció a los pocos momentos.

Un hermano de la víctima, llamado José, salió a las voces del herido, y al tomar, como era natural, la defensa de hermano, resultó también gravemente herido de manos de Prida.

Esto trató de eludir la acción de la justicia dándose a la fuga, pero a los pocos momentos fué capturado por los agentes de la autoridad, ocupándole la navaja con la que había realizado ambos crímenes.

Dícese que el Prida hacia pocos meses que había llegado a Madrid procedente de presidio, donde había estinguído nueve años de condena.

Bolsin de esta tarde. Cuatro periplo: Contado, 6175. Fin de mes, 6195. Dinero. Poco negocio.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7. LARA.—S 412.—T. 2.º.—La pareja de haras. Voluntarios realistas.—El maestro de cal.—De paseo VAMEDIAS.—S 412.—Vivitos y cotenido.—Espectáculo moral.—Los amigos de Benito.—Vivitos y cotenido.

ESLAVA.—S 412.—T. 6.º.—España pintoresca.—Segundo acto.—Retra.—Los dramas de la sociedad.

NOVEDADES.—S 412.—Los Siete Dolores de María Pasión y muerte de Jesús.

MARTIN.—S 412.—Pasión y muerte de Jesús y la Resurrección del Señor.

MADRID.—S 412.—Pasión y muerte de Jesús.

BOLETIN RELIGIOSO. ALMAGUERE. SANTOS DEL DIA 7. - Lit. Santos de San Epifanio, obispo y San Ciriano y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:34 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde.

AVISOS PARTICULARES. DINERO SIN REFINCION. A militares, pensionistas y empleados. Operaciones sobre líneas. Se admiten capitales, quedando garantidos. Cava-Alta, 1, 5, 7, 4. De 14 a 1 y de 6 a 7.

ALMAGUERE. SANTOS DEL DIA 7. - Lit. Santos de San Epifanio, obispo y San Ciriano y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:34 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde.

ALMAGUERE. SANTOS DEL DIA 7. - Lit. Santos de San Epifanio, obispo y San Ciriano y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:34 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde.

ALMAGUERE. SANTOS DEL DIA 7. - Lit. Santos de San Epifanio, obispo y San Ciriano y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:34 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde.

ALMAGUERE. SANTOS DEL DIA 7. - Lit. Santos de San Epifanio, obispo y San Ciriano y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:34 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde.

ALMAGUERE. SANTOS DEL DIA 7. - Lit. Santos de San Epifanio, obispo y San Ciriano y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:34 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde.

ALMAGUERE. SANTOS DEL DIA 7. - Lit. Santos de San Epifanio, obispo y San Ciriano y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:34 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde.

ALMAGUERE. SANTOS DEL DIA 7. - Lit. Santos de San Epifanio, obispo y San Ciriano y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:34 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde.

CASA GESTORA DE NEGOCIOS FUNDADA 1.º ENERO 1877 DIRECCION: PRECIADOS, 58, MADRID

Esta casa, CUYA ANTIGÜEDAD LA JUSTIFICA, cumpliendo el objeto para que fué fundada, sigue ocupándose del despacho de TODA CLASE DE ASUNTOS en Madrid, provincias, Ultramar y extranjero, donde tiene ACTIVOS CORRESPONSALES.—Prospectos GRATIS Y FRANCOS DE PORTE.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta sociedad tiene el honor de anunciar al público, que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

POCAS. Liquidaciones más verdaderas que la del antiguo Bazar de Ibo Eparza. Desapdo traspasar el local descontamos sobre los precios marcados en todos los géneros de Bazar el 20 por 100.

EL SEÑOR DON JOSÉ SATURNINO BOTTACH Y AMENGUAL. HA FALLECIDO HOY 6 DEL CORRIENTE, A LA UNA DE LA MAÑANA. R. I. P.

Su amigo D. Manuel Lera, su madre, hermana, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos, que no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el lunes 7 del corriente.

DENTISTA NORTE-AMERICANO. ANTIGUA CASA DEL DOCTOR MAC-KEAN. 45, ALCALÁ, 45.

AGENCIA MATRIMONIAL. El creciente favor que el público nos dispensa, demuestra la seriedad y necesidad de su existencia, y van desvaneciéndose poco a poco ciertas preocupaciones que en España existen.

12 POR 100 PAPEL DEL ESTADO. La sociedad «La Auxiliadora, Huertas, 9, admite imposiciones desde 100 pta. con interés de 12 por 100 anual, asegurado con papel del Estado, y el interés comestivo depositado por trimestres en la Caja de Depósitos.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. SEBASTIAN GONZALEZ NANDIN. FALLECIÓ EL DIA 7 DE ABRIL DE 1880. R. I. P.

MÁQUINAS «SINGER» PARA COSER. La «Compañía Fabril «Singer» se ha trasladado a 23, CALLE DE CARRETAS, 25.

LA COMPANIA FABRIL «SINGER». Toda máquina «Singer» lleva esta marca de fábrica en el brazo. Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

OCCASION EXTRAORDINARIA DEFINITIVA Y VERDADERA ALMONEDA MOBILIARIA QUE LLEGA A SU FIN CEDACEROS, 11, PRAL. IZQDA., de todos los ricos muebles y objetos que se venden en almoneda por menos de la mitad de lo que han costado.

LA SEÑORA DOÑA NATALIA AVILÉS Y LANIER DE LOPEZ GAMUNDI. FALLECIO EL DIA 30 DE MARZO DE 1884. R. I. P.

Su desconsolado viudo el Sr. D. Manuel Lopez Gamundi; sus hijos D. Manuel, doña Natalia, doña Estela, D. José Alberto y D. Mario; su madre política, doña Juana Ana Gamundi; sus hermanos D. Bernardo, doña Amalia, doña Carmen, D. Victor, doña Victoria, D. Alberto, doña Dolores, doña Leocadia, doña Carolina y D. Arturo; hermanos políticos doña Rosa Avilés, don José N. Lanz, D. Enrique Lopez Illana y D. Carlos Toledo, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que por olvido involuntario no hubieren recibido esquela de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el lunes 7 del presente mes de abril.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOSÉ ANTONIO GARCÍA-MOÑINO. doctor en medicina y cirugía, comendador de número de la real y distinguida orden de Isabel la Católica, falleció el día 10 de abril de 1885.—R. I. P.

Su desconsolada hija D.ª Dolores García-Moñino Gil de Parrilla, su hijo político D. Antonio Parrilla y Gil, su nieto, hermanos políticos, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios su alma. Todas las misas que se celebren los días 7 y 14 del actual, en la parroquia de San Luis, obispo, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

EL SEÑOR D. ANTONIO ORUE Y MORENO-NAVARRO. coronel retirado, caballero cruz y plaza de San Hermenegildo, Mérito Militar, hijo y blanco de segunda clase, y otras varias por acciones de guerra, etc., etc., ha fallecido el día 6 del actual, a las cinco de la mañana. R. I. P.

LA SEÑORA D.ª JOSEFA FARNÉS Y MERIGÓ DE ROZABAL. falleció el día 7 de abril de 1883. R. I. P.

JAMES PLAGNIOL. SIN FIADOR LA VERDAD. Venta de camas desde 45 pesetas en adelante.

UNA PESETA. En su fábrica, alto de Monteleón y en las sucursales, Toledo, 54; plaza de Matute, 2, y Jacometrezo, 62.

AGUAS DE MARMOLEJO. Especiales para las enfermedades del estómago, ligadas, haza, riñones y vías urinarias. Se reciben diariamente y se sirven a domicilio. Depósito, Serrano, 35, Madrid.—Pormenores, Memorias y prospectos. Temporada de 1.º de abril a 15 de junio.

EL EXCMO. SEÑOR DON ABELARDO DE CARLOS Y ALMANSA. FUNDADOR DE «LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA»; CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, ETC., ETC. HA FALLECIDO A LAS DOS DE LA TARDE DEL DOMINGO 6 DEL ACTUAL. R. I. P.

COMPANIA MADRILEÑA DE ALUMBRADO Y CALEFACCION POR EL GAS (GAS DE MADRID). USCRICION PÚBLICA A 12000 OBLIGACIONES DE 500 FRANCOS. INTERÉS ANUAL: 25 FRANCOS.

Las obligaciones anteriormente emitidas se cotizan oficialmente en París, Lyon y Madrid. Están ya cumplidas las formalidades para la admisión a la cotización de las 12000 obligaciones nuevas.

EL SEÑOR DON EDUARDO GONZALEZ QUINI DE ZABALA. jefe de Administración, falleció el día 6 de abril de 1885. R. I. P.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Grandes talleres de ebanistería y tapicería. Venta diaria de 8 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

EL SEÑOR DON FRANCISCO FALCO Y VALCARGEL. MARQUÉS DE ALMONACID. Falleció el día 6 de abril de 1878.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal es el más eficaz.

VENTA DE CASA. El notario Sr. Castañeda, Barrio Nuevo, 15, 2.º, está encargado de la venta de una casa en este barrio que produce más de 6 por 100 líquido.

A. VALLEJO PUEBLA, 19. PRIMERA CASA EN SILLERIAS A LO LUIS XVI. GRAN SURTIDO DE MUEBLES, GABINETES Y COLGADERAS. Exportación a provincias. Catálogos ilustrados con tarifa de precios. Con descuento siendo el encargo de consideración.